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ВРАХУВАННЯ ЗАРУБІЖНОГО ДОСВІДУ ПРОТИДІЇ 

КОРУПЦІЇ 
 

Самойлович Артур Андрійович 
Старший викладач кафедри публічно-правових дисциплін 

Білоцерківський національний аграрний університет, Україна 

 

Зарубіжний досвід протидії корупції переконує нас, що боротьбі з цим явищем 

завжди, на різних історичних етапах застосовувалися правові механізми протидії 

їй, а також те що проявляється  інтерес до держав, які дійсно мають позитивні 

результати у протидії корупції. Чимало держав з метою ефективної протидії 

корупції розробляли законодавчі акти, вказуючи які діяння є корупційними, їх 

кваліфікацію, шляхи профілактики тощо.  

Корупція не є сучасним феноменом, а існує з початку створення 

першопочаткових ознак суспільства, коли почалося виникнення управління 

суспільством. Барон Шарль Монтеськ’є зазначав, що усяка людина, що володіє 

владою, схильна зловживати нею, і вона йде в цьому напрямі, поки не досягне 

покладеної їй межі [2, с. 280]. 

Історія людської цивілізації має безліч прикладів та фактів корупції в будь-які 

часи існування держави у світі. Корупція «функціонує», «розвивається» в менш 

чи більш розвинутій формі, потім їй здійснюється протидія з боку тієї ж держави, 

маючи своє існування в усіх суспільствах. Так як і інші аморальні дії, руйнівні 

дії корупції спрацьовують з давніх часів і завжди засуджуються державними і 

недержавними інституціями, але не подолана в повному обсязі [3,  c. 81]. 

Шляхи протидії корупції в зарубіжних країнах носили як ліберальний так і 

жорсткий характер. Одночасно зауважимо, що найменший рівень корупції 

складають скандинавські держави.  

Для фінського законодавства не є характерним використання терміну 

«боротьба» щодо вчинення певного виду злочину. В основному такі злочини 

попереджуються та застережуються у відповідному правовому акті. У Фінляндії 

дії кваліфіковані як «корупція» караються або штрафом, або ув’язненням 

строком до чотирьох років, в залежності від ступеня громадської небезпеки 

злочину. Очевидна річ, що фінська система боротьби з корупцією не зараховує 

корупційні діяння до злочинів, а переважно кваліфікує як адміністративні 

правопорушення, за здійснення яких можна понести кримінальну 

відповідальність тільки у разі їхньої особливої тяжкості [5]. Крім того в 

Фінляндії відсутній спеціальній закон щодо протидії корупції.  

У Швеції проблема корупції не розглядається як така, що становить значну 

небезпеку для суспільства, відповідно, у країні не існує будь-яких спеціальних 

урядових програм чи спеціалізованих державних органів боротьби з корупцією. 

Питання корупції та хабарництва виписані у загальному шведському 

законодавстві, зокрема Кримінальному кодексі, Кодексі про судочинство, Акті 

про аудит та інших законодавчих і підзаконних актах. Особливу роль у протидії 
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корупції у Швеції відіграє Омбудсмен, який реалізує свої повноваження в таких 

сферах: нагляд за судами, прокуратура й поліція; соціальні питання – освіта, 

охорона здоров’я, податки, транспорт, Омбудсмен у справах споживачів і окремо 

у справах економічної свободи [4, c. 202]. 

У Японії заходами запобігання корупції є:: 1) заходи політичної економії 

(підзвітність політичного керівництва, реформа фінансування політичних партій 

і кампаній); 2) реформа державної служби (гідна оплата праці, система стимулів, 

принцип меритократії – керівні пости повинні займати кращі й талановиті люди 

незалежно від їх соціального чи економічного походження); 3) забезпечення 

громадянських свобод (система соціально-правового контролю та морального 

впливу на політиків із боку громадянського суспільства) [1, c. 7]. 

Заслуговує на увагу, що у Японії здійснюється регламентована законом 

реєстрація осіб, проти яких висунуто обвинувачення в причетності до 

організованої злочинності та корупції. Факт такої реєстрації зазвичай доводиться 

до відома громадськості через засоби масової інформації. Це є правовою 

підставою для встановлення контролю над поведінкою конкретної особи, 

джерелами її доходів, а також може спричинити застосування до неї ряду 

обмежень для запобігання скоєнню правопорушень, легалізації коштів, здобутих 

злочинним шляхом (зокрема, отриманих у вигляді хабарів) [1, c. 9]. 

Серед більш твердих заходів протидії корупції можна віднести Сінгапур. 

Для ефективного правозастосування слідчих Бюро наділено надзвичайними 

повноваженнями. Вони мають виключне право без рішення суду затримувати і 

обшукувати осіб, підозрюваних у корупційних діяннях, до яких є претензії на 

підставі інформації з достовірних джерел, можуть вести розслідування стосовно 

їхніх дружин, дітей, родичів і поручителів. Законною практикою стало надання 

громадянами на вимогу слідчих потрібної їм конфіденційної інформації. Відмова 

від співпраці зі слідством і приховування інформації розглядаються як 

правопорушення і караються штрафом до 10 тис. доларів США або взяттям під 

варту на термін до року. До суду можна притягнути будь-якого громадянина 

незалежно від його статусу і рангу. Під особливим контролем перебувають вищі 

посадові особи та працівники правозастосовних органів, які займають 

потенційно корупціогенні посади. Напевне, основним нововведенням було те, 

що слідчі Бюро не мають потреби доводити, що хабарник дійсно мав можливість 

надати необхідну послугу. Всі закінчені розслідуванням справи передаються 

прокурору з пропозицією вжити щодо конкретних осіб передбачені законом дії 

[5, с. 113]. 

Таким чином, Україні необхідно реформування антикорупційного 

законодавства, у зв’язку з його розгалуженістю, потребує окремого дослідження 

роль громадськості у запобіганні корупції та кадрова політика при прийнятті на 

посади осіб, які уповноважені протидіяти корупції. 
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